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Ata nº 20/14 –CMC – 20ª Sessão Ordinária  –
01/07/14

Ata da 20ª Sessão Ordinária, 1º Período Legislativo da 32ª
Sessão Legislativa  da 8ª Legislatura  da Câmara Municipal  de
Cacoal-RO, iniciada às 10h00min do dia primeiro de julho de dois
mil e quatorze,  sob a presidência do vereador  Pedro Antonio
Ferrazin, presidente  desta Casa e secretariada  pelo vereador
Valter Pires, 1º Secretário. Também compõe a Mesa Diretiva
desta sessão o vereador Mário Moreira, vice-presidente e Adailton
Antunes Ferreira, 2° Secretário. Como não foi requerida a leitura
da ata da sessão anterior  a mesma  foi considerada  aprovada.
Leitura do Expediente  Recebido.  Requerimento N. 37/CMC/2014
– Requer  cópias de todos os ofícios exarados  a Secretaria  de
Administração visando a contratação de médicos nas
especialidades de pediatria, anestesia, obstetrícia e demais
profissionais de saúde para  atendimento  do Hospital  Municipal
Materno Infantil  e Unidade  Mista  de Cacoal  - Vereador  Adailton
Antunes Ferreira;  Projeto de Lei 86/14 que “Autoriza o Poder
Executivo Municipal a realizar a desafetação de bem público e dá
outras providências” – Encaminhado  através do Ofício N.
513/GP/PGM/2014 – Executivo  Municipal  – Francesco  Vialetto,
Prefeito; Projeto  de Lei 87/14 que  “Autoriza o Poder  Executivo
Municipal a firmar convênio com o Governo do Estado de
Rondônia, por intermédio da Secretaria Municipal de
Administração – SEMAD,  e o Corpo de Bombeiros  Militar 4º
Grupamento de Bombeiros de Cacoal, e dá outras providências” –
Encaminhado através do Ofício N. 514/GP/PGM/2014 – Executivo
Municipal – Francesco Vialetto, Prefeito; Projeto de Lei 88/14 que
“Dispõe sobre a autorização ao Executivo e Legislativo a conceder
um dia de folga remunerada ao servidor municipal no dia do seu
aniversário e dá outras providências” – Câmara Municipal  de
Cacoal – Vereador  Adailton  Antunes  Ferreira.  As Prestações de
Contas dos Fundos  Municipais  de Infância e Adolescência; dos
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Direitos da Mulher; de Assistência Social; do Combate à Pobreza;
de Segurança Pública; de Desenvolvimento Rural;  de  Defesa do
Meio Ambiente;  de Habitação de Interesse  Social; de Saúde;
referentes ao mês de maio  de 2014; Prestações de Contas  do
Serviço Autônomo de Água e Esgoto de Cacoal – SAAE,
referentes aos meses de fevereiro, março e abril de 2014,
encaminhados através do Ofício Contabilidade/SAAE  04/2014 –
Paulo Roberto Rodrigues, Contador SAAE, bem como a Prestação
de Contas  da  Câmara Municipal de Cacoal  referente  ao mês de
maio de 2014, e ainda o Relatório Circunstanciado  sobre
atividades Desenvolvidas no Exercício de 2013 – Serviço
Autônomo de Água e Esgoto de Cacoal – SAAE, são
encaminhados para a Comissão Permanente  de Finanças e
orçamento desta Casa. As Indicações N. 335/CMC/2014,
336/CMC/2014, 337/CMC/2014 do Vereador Adailton Antunes
Ferreira; 338/CMC/2014, 339/CMC/2014, 340/CMC/2014 do
Vereador Bruno Trevizani; 341/CMC/2014, 342/CMC/2014 do
Vereador Claudemar  Littig; 343/CMC/2014,  344/CMC/2014  do
Vereador Mário Angelino Moreira; 345/CMC/2014, 346/CMC/2014
e 347/CMC/2014 da Vereadora Maria Aparecida Simões, são lidas,
acatadas e serão encaminhadas ao Executivo Municipal. AO Mesa
Diretiva informa que recebeu  ofício do vice-prefeito  Acelino  Luiz
Marcon, esclarecendo não poder participar desta Sessão
Ordinária, conforme  convite  formulado  por esta Casa,  devido  a
motivos particulares, e se coloca  à disposição para participar da
próxima sessão ordinária, do dia onze  de agosto  de dois mil e
quatorze. O vereador  Emílio Junior Mancuso  de Almeida  em
Questão de Ordem requer  verbalmente  que haja apenas  um
Expediente de 10 (dez) minutos,  com direito  a apartes,  o que
colocado à disposição do Plenário, foi aprovado por unanimidade.
Pequeno Expediente.  O vereador Emílio Junior Mancuso de
Almeida, PTB, dispensa a palavra. O vereador Donizeti Souza da
Silva, PTB,  pede  que ofício seja  enviado ao secretário municipal
de Agricultura solicitando a recuperação na Linha 11, Rodovia do
Café, lado direito,  o qual  concentra  pelo menos  onze famílias,
inclusive conversou  com  o secretário de Obras  e este informou
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não ter condições de fazer em razão de maquinário estar na área
urbana, e sabendo que a patrol da secretaria de Agricultura está
em pleno funcionamento, então que recupere este travessão, que
está em péssimas condições. Pede que ofício seja enviado  ao
secretário municipal  de Obras solicitando  que coloque  quatro
linhas de tubos de um metro e meio na Linha 04, Faixa Verde, a
qual está dentro  do programa  do FHITA-2014,  que  será aberto
nos próximos dias.  Fala que esteve  na última semana em Porto
Velho, juntamente  com os vereadores  Claudemar,  Condack  e
Rafael, e foram até a SEDAM  verificar a questão do aterro
sanitário, e confessa que saiu dali bastante chateado,  pelo
atendimento da secretária, Srª Nanci, secretária do Meio
Ambiente, que  foi muito  desrespeitosa  com  os vereadores,  não
quis saber de nenhuma das informações que os mesmos levaram,
da preocupação da população do Setor Prosperidade, em relação
a implantação de aterro sanitário no Setor Prosperidade. Diz não
ser contra o aterro sanitário, o mesmo tem que ser instalado em
Cacoal, tem lei federal em relação a isso, mas há a preocupação
na questão da qualidade das águas no setor onde será
implantado o aterro  sanitário. Foi uma  comitiva  de vereadores
buscar maiores informações da Secretaria de Meio Ambiente e a
secretária sequer quis ouvir os vereadores,  foi desrespeitosa,
uma falta de educação que  nunca  viu por parte  de um gestor
público. Foram buscar informações da secretária e lhe dizer que
para onde  está previsto  a implantação do aterro  sanitário é um
local onde se concentra os melhores mananciais de água mineral
do município de Cacoal,  onde  tem a Cristal  da  Amazônia, onde
tem cachoeiras, e sequer a secretária quis receber os vereadores.
Em nome  da comissão de vereadores  que  foram a Porto Velho
pede que ofício seja enviado ao governador  Confúcio Moura
colocando esta situação que viveram com a secretária de Estado
do Meio Ambiente, Srª Nanci, a qual disse que nem o governador
manda nela, ouviu isso da secretária, que nem o governador
manda nela, e  vai fazer ela mudar a lei,  e que não queria nem
ouvir vereadores e nem o Confúcio Moura, e de modo grosseiro
ainda disse:  “A não ser que  ele me tire daqui  e coloque  outra
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pessoa, agora eu,  nem o governador Confúcio Moura eu atendo
aqui.” Fala que saiu dali chateado com o atendimento dado pela
secretária Nanci,  secretária da SEDAM,  do estado  de Rondônia.
Fala que  a secretária não teve o mínimo de educação com os
quatro vereadores, representantes  de um município, eleitos
legitimamente pelo povo, sendo que a secretária não pode tratar
ninguém da forma como tratou os vereadores.  Em aparte o
vereador Pedro Ferrazin,  diz que tem esta Câmara, tem os
vereadores, e se a SEDAM  liberar, ainda assim será preciso
autorização desta Casa, se o município não der alvará de
funcionamento a empresa não funcionará. Continuando,  o
vereador Donizeti  diz não ser contra  a implantação do aterro
sanitário, existe lei federal em relação a isso, e Cacoal hoje
produz em média quarenta toneladas/dia de lixo, e há
preocupação quanto a isso, mas também não se pode aceitar que
aterro sanitário seja implantado, com dezoito municípios
concentrados, trazendo seu lixo para Cacoal. Fala que tem plano
de trabalho  da Central  de Associações até dezembro  de 1714
horas/máquinas em todas as quarenta e duas associações
agregadas. Pede que ofícios sejam enviados ao prefeito,
secretários de Planejamento,  de Finanças, pedindo  que seja
enviado a esta Casa um termo de compromisso  financeiro, para
ajudar nos trabalhos da Central de Associações, do município de
Cacoal. Informa  ainda  que estará de recesso parlamentar,  irá
viajar, mas seu gabinete ficará aberto, à disposição para atender
a população. O vereador Valdomiro Corá, PV, diz que fica irritado
com pessoas que trabalham  em órgãos públicos atendem  as
pessoas com ‘nariz empinado’, pois assim o governador do estado
de Rondônia até acaba perdendo votos, perdendo crédito com o
povo, que lhe confiou seu voto, devido a secretária dessa
qualidade, e que a mesma tem que entender que está ali porque
o povo votou neste governo e o mesmo está colocando pessoas,
que deveriam atender bem o povo. Pede que ofício seja enviado
ao prefeito cobrando antena de telefonia celular para a população
de Riozinho,  e quer uma resposta  em relação a isso, pois a
população está cobrando esse benefício, e pede apoio dos demais
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vereadores desta Casa quanto a esta antena de telefonia celular
para o distrito  de Riozinho.  Que  ofício seja enviado  ao prefeito
municipal, pois há tantos terrenos no distrito do Riozinho e muitas
pessoas precisando  de terrenos  para  construir  sua casa,  então
que seja feito levantamento de quantos terrenos  vazios tem no
Riozinho e dê para pessoas que precisam. Cobra do secretário de
Agricultura carreadores  para os agricultores,  pois já está no
tempo da seca, e é preciso atender  os produtores  para que
possam retirar sua produção, e é só colocar equipe de máquinas,
contratar empresas, o município de Cacoal tem arrecadação para
tal. Diz que  é contra  projeto  de lei que  terceiriza  a rodoviária
municipal e salienta que Cacoal tem condições, tem dois
deputados estaduais,  um  deputado  federal,  e indaga se não se
consegue um recurso para fazer reforma nesta rodoviária
municipal. Fala que será preciso  terceirizar  esta  rodoviária, para
que depois deem de dedo nos taxistas, nas pessoas que vendem
lanches na beira da rodoviária, prejudicar a população, cobrar um
‘rio de dinheiro ’ do povo,  será contra o projeto, pois sabe que o
mesmo só vem a beneficiar  uma  pessoa,  não a população. Diz
que está em período eleitoral, noventa dias de campanha política,
e o povo deve prestar atenção em quem vai votar, não votar em
político que conhece  o povo  só em época de eleição, não votar
em político que manda a polícia militar ferrar o povo da cidade e
do estado, não votar em político que ao chegar em Brasília só faz
lei para prejudicar  o povo. Cita lei que vem a beneficiar
empresários, em relação ao lixo neste  município, e salienta que
foi contra,  de ajuntar  dezenove  municípios e trazer lixo para
Cacoal, e sim tem que fazer lei que cada município arque com seu
lixo, o lixo tem que ficar em cada município, não trazer tudo para
Cacoal. Diz que desde já vota a favor do povo, é contra o aterro
sanitário com dezenove municípios trazendo lixo para Cacoal. Fala
que partido político é tudo igual, o importante  é a pessoa.
Coloca-se à disposição do povo, informando que mora na Avenida
São Paulo,  2134 e tem a maior  satisfação em atender  o povo
naquilo que pode ajudar. O vereador Rafael Evangelista da Silva
Chaves, DEM, diz: “Nós tivemos ali juntamente com a secretária
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de estado de Meio Ambiente, a Nanci, e na verdade ela foi meio
arrogante, na verdade, eu nem levo em consideração o
posicionamento dela. Mas o que acontece? Imagine quatro
vereadores sendo atendidos por uma secretária de estado, dizer
que o governador, na verdade, nem o governador, nem deputado
tem que  ficar  interferindo ali não, que quem manda na pasta é
ela, ela decide do jeito dela ali. Eu penso, fico pensando,
vereadores Cesar Condack, Donizeti, vereador Mão, que
estivemos junto ali, e demais vereadores  que estamos aqui
retransmitindo esta situação sobre a questão daquele  aterro
sanitário de Cacoal,  e aí o que que acontece? Eu não sei quem,
mas foram  liberados  para  desmatar  aquilo  lá, do Rio Machado,
dentro ali, ferindo  todo  os preceitos  legais,  desmataram aquela
área ali, a empresa foi lá e aí foi a SEDAM que autorizou, e aí a
secretária vem querer dar lero-lero para cima de quatro
vereadores, dizendo que tem que cumprir a lei, fazer em cima da
lei, tem que ser assim, dizer que os vereadores  aqui ‘está’
incitando a população, não sei o quê, para que não seja ali,  eu
vejo que ela tem que ter um pouco mais de respeito, um pouco
mais de ética e nós não chegamos a questionar, senhor
presidente, porque foi liberado aquele desmatamento ali do lado
do Rio Machado  que  o Ministério Público já entrou  agora  com
ação para  responsabilizar quem liberou,  quem desmatou  aquela
situação ali, agora  vamos  ver o que  vai dar  essa situação, mas
saiu lá de dentro da pasta dela, da Secretaria de Meio Ambiente,
uma secretária que diz que prza pelo meio ambiente, que preza
pela legalidade.  E aí ainda  diz que tem que se implantar  um
aterro sanitário aqui em Cacoal,  senão vai notificar o município,
não sei o que, sim, que se implante o aterro sanitário, mas que se
implante da forma devida, nós não concordamos com localização,
o aterro sanitário nós sabemos que há uma necessidade  no
município de  Cacoal,  para o estado de  Rondônia, alguns pontos
que ‘será’ implantado, isso é uma medida em nível de Brasil, em
nível mundial, que se torna aí esses consórcios para que se possa
depositar o lixo em local único e que venha trazer menos impacto
para o meio ambiente.  Então a secretária dizer uma situação
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dessa, que tem que ser implantado, a prefeitura tem que fazer do
jeito que tem que ser feito, e nós dissemos para ela foi o
seguinte, população de Cacoal e vereadores, que primeiro não é
nem a prefeitura  que  está implantando aquele  aterro  sanitário,
aquilo ali é um interesse  privado,  é uma  empresa  privada,  de
Vilhena, que está implantando este aterro sanitário em Cacoal, o
interesse é plenamente  particular,  com certeza vai ajudar o
município e vai ajudar quinze outros municípios, mas se acha que
a empresa privada vai implantar uma coisa sem interesse
financeiro? Com certeza não, então primeiro o interesse
financeiro de ganhar o gerenciamento do resíduo sólido e depois
sim, a preocupação com a população, se tiver ainda,  e depois
com o meio ambiente.  Porque  a gente  sabe que é custoso  o
gerenciamento, a operação de um aterro  sanitário, eles dizem
que é bonito, como eu mesmo já disse aqui, parece jardim, mas
depois vira um cemitério, e aí contaminando  lençol freático,
contaminando uma série de  pontos  aí, porque eles não querem
cumprir a lei da forma como é devida porque fica oneroso,  eles
querem ter giro de capital, querem realmente ali ganhar dinheiro.
Agora é o seguinte, ela deixou muito bem claro, agora a
discussão nossa  aqui  não é com  a SEDAM,  é com  a prefeitura,
com o prefeito  municipal e com essa  empresa  privada que está
trazendo o aterro aqui, então se ela quer implantar  o aterro
sanitário que ela implante apenas o município de Cacoal aqui, não
venha colocar quinze ou dezoito municípios, para jogar lixo
dentro do nosso município de Cacoal, que é nossa amada Cacoal,
uma cidade linda, cidade maravilhosa, e nós já tivemos problemas
ali, com aquele aterro sanitário, senhor vereador, que foi
implantado pelo município de Cacoal, que atendia apenas o
município de Cacoal, e nós produzimos  aqui, só corrigindo
vereador Donizeti,  o senhor  falou quarenta,  mas são sessenta
toneladas diárias de lixo, que  são jogados  ali, encheu  as duas
células, houve vazamento de chorume, agora, por último, nessas
águas, porque foi feito de forma errada, o projeto não atende a
demanda e nem a legislação, e fizeram  de ‘goela abaixo ’, eu
estava lá em dois  mil e dez,  lá na frente do aterro sanitário, na



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
 8

época era o Eduardo  José de Lima, o secretário de Meio
Ambiente, o Pinheiro, e na verdade chamaram até a polícia para
colocar isso de ‘goela abaixo lá, foi o GOE, foi a polícia, a
população mobilizando,  eu acho que é desrespeitoso  com a
população de Cacoal  essa questão de implantar aterro  sanitário
de ‘goela abaixo ’. Eu acredito  que  a Câmara de Vereadores,  o
vereador ‘Fúria’, que está aí na Comissão, a vereadora  Maria
Simões, o vereador Corá, tem que realmente reprovar, dar o voto
favorável a população do Setor Prosperidade,  que se eles
quiserem implantar  para  quinze  ou dezoito  municípios que  eles
escolham outro local, outro local que atenda a demanda, cachola
tem muitas outras áreas, ali tem água mineral,  registrada  no
ministério, porque colocar lá? Eles já sabiam que a população não
concorda que seja implantado lá e vem colocar de novo de ‘goela
abaixo’, uma situação daquela ali,  compre  outro terreno,  analise
outra área e implanta da forma  devida. ” Em aparte  o vereador
Cesar Condack diz que quando quatro vereadores saem de Cacoal
para ir na SEDAM  em Porto Velho,  e onde  a secretária Nanci,
irresponsável, com a cabeça mais alta que a secretaria, pedindo
impacto geológico, planilha,  e se ela que  vai liberar,  é ela que
tem ter estudos se a área é viável ou, e que é mesma é
irresponsável, e se não tem capacidade  que não assuma a
SEDAM, pois é negligente,  incompetente,  e o Confúcio Moura
deveria colocar  uma pessoa  que preza  pela  secretária, e aquela
mulher não é digna, inclusive ligou para deputado na hora e pediu
que fosse tomada posição com relação a Dª Nanci, pela falta de
respeito dela para com os vereadores de Cacoal. Continuando, o
vereador Rafael Evangelista, Vê que tem que serem adotadas as
medidas legais,  cabíveis, e ouvir a população, sendo  que  esta
população desaprovou  em audiência pública e tem que ser
cumprida a vontade  da população. Diz que  a população não é
contra o aterro e sim contra a localização do aterro e a situação
tem que ser mudada.  Em seguida  comenta  sobre a rede de
esgotamento sanitário de Cacoal,  e diz que  esteve  também na
Caixa Econômica, porque  o Bellincanta  diz que não recebe,  a
prefeitura diz que o problema é com a empresa do Bellincanta, o
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Bellincanta diz que a Caixa não paga ele, e a Caixa foi bem clara,
e diz que o empresário tem que tocar a obra para a frente, pois a
obra está parada,  começa um trechinho  para dizer que as
máquinas entraram,  e para,  e salienta  que o empresário está
querendo que primeiro  aprovem  os aditivos da empresa  para
depois começar a obra. Diz que a Caixa foi bem clara, primeiro o
empresário tem que fazer e se realmente tiver um obstáculo, uma
pedra, o engenheiro da prefeitura vai fazer o laudo, o engenheiro
da empresa e da Caixa, e vai ser pago aquilo que é devido. Mas
acontece que o empresário fica querendo aprovar as coisas antes
de começar a obra  e atrasa  o esgotamento  sanitário que  tem
prazo até dezembro  para  concluir  a obra  e do jeito como  está
indo tem ruas que terão que complementadas,  pois serão
pavimentadas, e já deveria ter feito a rede de esgoto, pois já são
quarenta e cinco dias sem chuvas,  e a empresa  está parada,
parando os empreendimentos  de Cacoal. Então o empresário
Bellincanta tem que  tomar  postura  e colocar  as máquinas para
trabalhar, e os vereadores  junto com a prefeitura  tem que
pressionar o empresário para fazer os devidos trabalhos.  O
vereador Bruno Trevizani dispensa a palavra. O vereador
Claudemar Littig, PDT, comenta  sobre  sua indicação que  pede
recuperação da ponte no travessão entre as linhas 08 e 09, pois
devido as fortes  chuvas  a ponte  foi levada e os moradores  até
hoje tem que passar por dentro da água. Diz que pediu também o
patrolamento e cascalhamento da Linha 13, desde o ano passado,
e o travessão tem mais de quatro anos sem receber
patrolamento, e fica chateado  por não ter sido atendido  pelo
secretário, embora saiba das dificuldades da secretaria de Obras
que não tem maquinários. Diz que enviou ofício ao DER
solicitando tapa-buracos  na Rodovia  do Café, sendo  que  nesta
semana houve  acidente  gravíssimo devido  aos buracos  da via,
entre as linhas 13 e 14, e ainda pediu a sinalização da Rodovia do
Café, indicação das linhas vicinais. Pede que ofício seja enviado a
empresa Rondomar,  prestadora do serviço de pavimentração da
Avenida Amazonas, pois o trabalho foi realizado no início do ano,
e já está tendo  problemas,  afundou  o asfalto,  assim que  seja
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notificada a empresa,  pois a obra  está ainda  na garantia.  Quer
ofício seja enviado ao secretário municipal de Obras solicitando o
patrolamento do Travessão Schneider, da Linha 17, que ficou fora
do FITHA, um local onde o ônibus circula, assim que seja
patrolada. Pede que ofício seja enviado para o secretário
municipal de  Obras pedindo a recuperação do travessão que dá
acesso a Linha  Eletrônica, na Linha  Matogrosso,  e pede  que  a
comissão formada  para averiguar  o serviço do FITHA possa
verificar o serviço, pois está na placa  que  o FITHA  deve  fazer,
mas, infelizmente,  no projeto  a empresa  que foi fazer,  não fez,
pois não está em sua planilha,  então que  seja verificado  esse
problema. Em aparte a Mesa Diretiva diz  que vai sair o dinheiro
do FITHA  para  Cacoal,  e assim a Comissão deve incluir  estes
trechos no trabalho do FITHA, que se faça planilha e passe para a
secretaria municipal de Obras, para incluir no FITHA.
Continuando, o vereador  Claudemar  Littig,  pede  que  ofício seja
enviado ao secretário municipal  de Obras solicitando  que seja
patrolada a Avenida Celestino Rosalino, bairro Vista Alegre, a qual
está sem condições de tráfego. Parabeniza o Conselho Municipal
da Juventude a a Pastoral da Juventude pela iniciativa de discutir
a reforma  política e o plebiscito  via ser votado  na Semana  da
Pátria, de 01 a 07 de setembro,  e espera que toda comunidade
acompanhe e vote no plebiscito. Cobra mais uma vez o secretário
municipal de  Agricultura em relação ao trabalho de recuperação
dos carreadores, está chegando em meados do ano e não se vê a
patrol da secretaria trabalhar, e os vereadores da zona rural são
bastante cobrados  e tem hora  em que  não sabem  mais o que
responder aos agricultores. Parabeniza o Esporte Clube
Corinthians, da Linha 13, time que foi criado no dia 13/06/1977, e
a equipe  já participou  de trinta  e duas  finais  de campeonatos,
com dezenove títulos conquistados  em Cacoal, e que ele,
vereador Claudemar, fez parte da equipe por mais de dez anos,
conquistando três títulos rurais, e cinco vezes artilheiro do
campeonato rural, e agradece por ter sido abraçado pela equipe.
Pede apoio para aprovação do projeto de lei que hoje será votado
em benefício do Esporte  Clube Corinthians. Pede que ofício seja
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enviado ao secretário Romeu, da AMEC, solicitando policiamento
para a próxima final de campeonato rural, um campeonato muito
disputado na zona rural, para não haver problemas,  e dar
segurança para a arbitragem.  Pede que o presidente  Pedro
Ferrazin ajude a cobrar do secretário Romeu, da AMEC,
solicitando que encaminhe a esta Casa o projeto de lei que cria o
Conselho Municipal  de Esportes,  pois foram  atendidas  todas  as
exigências, colocadas emendas, e o projeto sumiu, é preciso que
o projeto  volte a esta  Casa para ser aprovado.  Esclarece  que o
projeto de lei estava nesta Casa, o Executivo retirou, as
comissões eleitas  para  direcionar  as emendas,  apresentaram as
emendas, e o projeto de lei não voltou mais. Em aparte o
vereador Rafael Evangelista  esclarece que sumiu é força de
expressão, pois  quando viram o projeto de lei de acordo com o
que atendia  a demanda  da população, retiraram  desta  Casa,  é
uma falta de respeito com os próprios desportistas que fizeram as
emendas devidas,  se reuniram  por vários dias,  e assim  tem se
que tomar  medidas e vergonha e aderir  as emendas ao projeto
de lei e manda-lo de volta a esta Casa, e não era preciso nem tê-
lo retirado,  pois a agregação poderia  ter sido feita aqui  nesta
Casa, mas quando o secretário viu que não ficava do jeito dele e
da administração retirou o projeto de lei. O Sr. Presidente Pedro
Ferrazin pede que o vereador Claudemar envie ofício ao Executivo
Municipal solicitando  que  retorne  o projeto  de lei a esta Casa,
com as devidas emendas, para que possa ser analisado e votado.
Continuando, o vereador  Claudemar Littig informa que o projeto
de lei já foi todo concluído, deve estar na Procuradoria Jurídico, e
o secretário Romeu deve manda-lo a esta Casa para ser
aprovado. O vereador Cesar Domingos Condack, PSDC, pede que
ofício seja enviado a deputada Glaucione agradecendo pelos oito
veículos Palio entregues na última sexta-feira ao Conselho
Municipal de Saúde, sendo que serão destinados a cada UBS para
dar atendimento  com maior rapidez  à população, e agradece
ainda o governador Confúcio Moura o qual tem feito a diferença
na Saúde do estado, salientando que o que tem que ser criticado
que seja criticado, mas o que tem que ser elogiado seja elogiado,
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e o governador  tem feito muito pela saúde do estado de
Rondônia, mas tem gente que sempre diz que nada feito, mesmo
tendo feito muito, e ‘tira o chapéu’ para o governador Confúcio na
área da saúde em Rondônia. Em relação ao aterro sanitário diz:
“Pelo atendimento que nós tivemos pela Dª Nanci, não sei nem o
nome desse trem direito,  eu fiquei  ali indignado,  indignado,  e
quero deixar  bem claro que o vereador  Cesar Condack  não é
contra o aterro sanitário também, e peço desculpas pela palavra
que eu disse aos ‘cidadões’ que ‘está’ aqui,  não sou contra  o
aterro, mas que o aterro seja legalizado no local adequado, não
ali onde  querem  implantar,  nós fomos  lá e vimos aí a falta  de
informação daquela secretária, de dizer: “Vocês trouxeram
análise, trouxeram”, não, quem tem que fazer é ela, a secretária
da SEDAM é ela, é ela, que antes de liberar saber se ali é próprio
ou não impróprio, e ela atendeu  muito mal, mas nós temos
certeza, o cidadão lá do sítio está aí, lá do Setor  Prosperidade,
pode ter certeza,  eu,  o Rafael,  o vereador  Corá estamos  nessa
comissão e na fé Daquele que é maior, nosso Deus, esse aterro
não será implantado ali, que nós ‘tenha’ que brigar com o mundo,
mas que não vai sair ali,  tá vereador,  que nós tenha que brigar
com o mundo,  porque  é dois,  três, que  quer  ser beneficiado e
fazer suas contas  bancárias engordar  às custas  do cidadão, às
custas do cacoalense,  trazer lixo, aterro sanitário de dezoito
municípios e jogar aqui dentro  do Setor Prosperidade,  águas
fluviais, nascentes minerais, isso não vamos aceitar, se o
Ministério Público daqui aceitar isso, nós vamos para Porto Velho,
vamos para  Brasília, porque  não tem só esta instância, tem o
Ministério Público aqui, tem o superior que é em Porto velho, tem
o superior que é em Brasília, se nós tiver que reunir aqui e ir para
lá, mas não vai ser feito ali, porque  estamos  sabendo  que  são
‘cidadões’ que ‘vai ser’ beneficiado, é uma empresa que vai lucrar,
e antes  de comprar  o sítio eles não fizeram uma prévia com  o
cidadão, eles compraram  o sítio e agora  querem  empurrar  de
‘goela abaixo ’, aqui não, aqui tem representantes do povo,  aqui
tem cidadão que  honra  o voto que  tirou na urna,  e eu  sou um
desses, que honro e faço ‘justo’, quando o cidadão deixou seu lar
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para ir votar  no vereador  Cesar  Condack,  não vou aceitar,  não
vou aceitar e não vamos aceitar. Vamos com a população, ali tem
‘cidadões’ honestos, trabalhadores,  e não vai montar uma
imundície dessa, aterro sanitário de dezoito municípios. Nós
temos que cuidar, vereador, como você disse, do aterro sanitário
da nossa cidade,  vamos ser responsáveis pelo lixo que nós
produzimos, e não pegar,  para embolsar,  alguns  empresários
querendo fazer jus, engordar suas contas bancárias. Porque estas
pessoas, senhor Dorvino, eles não tem dó de ninguém não, eles
tem conta  bancária, escuta  o que  eu estou  dizendo,  não pense
que estas pessoas  tem dó do cidadão não, eles tem é conta
bancária, quer engordar e eleva-la muito alto, não estão
preocupado com você. Mas nós que fomos eleitos, nós que
somos representantes  do povo, o legislativo desta Casa não
podemos aceitar,  senhor  presidente,  que  o aterro  sanitário seja
ali. E quando o senhor, vereador Rafael, V.Exª citou que era para
fazer entre Riozinho e Pimenta, ela não quis nem ouvir o
vereador, ela já ‘escamou’: “Não fala  em Pimenta  comigo,  não
fala em Pimenta comigo”, uma grosseria que eu já acho, eu acho,
acha não se escreve, está entendendo, eu acho que já está meio
manipulado lá em cima também, nós temos que tomar conta
disso, tá vereador, porque quando falou em Pimenta, que ali tem
umas áreas boas, ela ‘escamou’, ’escamou’, irritou, e se levantou
e eu falei: “Meu Deus do céu, a mulher está mais que o
governador”, e bateu  na mesa, “aqui governador  não manda,
aqui deputado não manda”. Eu vou mostrar para esta senhora se
ali vai ser aterro sanitário, vamos discutir isso dentro da
legalidade, que seja feito em Cacoal, mas numa área adequada,
uma área que não prejudique o cidadão que está ali plantando,
produzindo, para  tratar  de seus filhos e trazer  o sustento  para
esta cidade, nós não vamos aceitar isso. Antes de comprar esse
sítio deveria  ter analisado, vereador  Bruno,  deveria  ter ali, feito
uma audiência pública, mas depois que comprou o sítio foi fazer
uma audiência pública, sem convidar os moradores, uma falta de
respeito, os moradores ‘ficou’ sabendo através de terceiros que ia
ter essa audiência, não foram lá comunicar,  não foram lá na
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associação, porque nós fomos na associação e ‘conversemos’ com
os moradores  e ali tem cidadãos que não vão aceitar isso. Seja
implantado, mas seja implantado adequadamente numa área que
seja lícita para isso, não daquela maneira ali,  ali nós não vamos
aceitar porque os moradores é que não querem e nós estamos a
favor dos moradores, né vereador. Vereador Fúria, já decide hoje
quem é o presidente,  quem é o relator,  quem é o membro,  já
vamos partir para cima disso, esse ‘trem’ não pode deixar crescer
não, tem que cortar pela raiz e que eles se ‘vira’, vai mandar esse
trem para outro lugar, aqui não, trazer lixo de outra cidade, aqui
não, a cidade aqui é nossa, agora embolsar,  encher bolso,
engordar conta bancária de empresário aí é fácil. Senhor
presidente, restam dois minutos e dezesseis, eu quero falar, disse
para ti que não ia mais falar do esgoto, mudando de assunto, do
esgoto sanitário da Bacia ‘C’, mas eu vou falar , senhor
presidente, porque  se eu não falar quem vai falar aqui, nós
estamos no dia primeiro  de julho  de dois mil e quatorze,  e o
cidadão não tem nenhuma máquina, como o senhor disse, dando
continuidade naquele trabalho, mas nós sabemos que o prefeito
‘Francisco’ Vialetto tem condições de exonerar  essa empresa,
quebrar o contrato  e chamar  a segunda,  mas porque  que  não
chama, senhor  presidente?  Então convoco V. Exª e todos os
vereadores para uma reunião aqui e tomar uma posição, nós
somos representantes  do povo,  eu não estou  defendendo  só o
Vista Alegre aqui não, eu estou defendendo toda a Bacia ‘C’ que
era para entregar em dois mil e quatorze, não entrega, nem em
dois mil e dezesseis, dois mil e dezessete, são dezenove milhões
dessa bacia, dinheiro do PAC, dinheiro do cidadão de todo Brasil,
e não sai a rede de esgoto,  porque  não divide  essa rede de
esgoto com outros empresários. Vamos os doze vereadores,
convoco, convoco  todos vocês para  uma  reunião, acabar  essa
sessão aqui nós ‘fazer’ uma reunião, chamar o prefeito,  se tiver
que  chamar,  que  ele é o prefeito  e tomar  uma decisão contra
essa empresa,  ô presidente,  não tem condições mais, o Vista
Alegre está, todo aberto, as crateras, as ruas todas danificadas e
ele não toma posição, falou que ia fazer, dez vezes.” Chama
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todos os vereadores  para  a responsabilidade, pra  juntos  decidir
de uma vez por todos o que esse empresário quer com essa rede
de esgoto, pois não dá mais para aceitar o que vem fazendo com
a população de Cacoal. Diz que consultou  advogado  e este
afirmou que há sim como o prefeito  exonerar  essa empresa,
inclusive ficará oito anos  sem poder  participar  de licitação, e o
empresário não vai querer  isso, e se fizer isso, amanhã já o
empresário retoma as obras. Diz que foi juntamente  com os
vereadores Rafael, Mão, na Caixa Econômica, e o gerente
informou que está tudo legal, é só empresário continuar a obra. O
Sr. Presidente Pedro Ferrazin informa que a pedido do vereador
Cesar Condack  haverá uma reunião entre os vereadores  logo
após o término desta sessão. O vereador Valter Pires, PT, diz que
foi questionado por alguns moradores de Divinópolis em relação a
água e entrou  em contato  com  o Katal  que  lhe disse  que  está
esperando liberação pela  Caixa  Econômica da  caixa  de água do
Riozinho e assim a caixa de água do Riozinho, antiga, será levada
para o distrito de Divinópolis, e todas as providências estão sendo
tomadas. Diz que esteve também visitando a Escola João de Deus
Simplício, na Linha  14, e as reivindicações feitas pela diretora
Marina, da  citada escola,  foram feitas,  mas  em mutirão com os
pais de alunos, que fizeram reparos nas paredes, trocaram
portas, janelas,  e assim parabeniza a equipe  gestora  da escola,
professores, servidores  e principalmente  os pais de alunos  da
escola que se uniram e estão fazendo serviços em parceria com a
escola, além do muro, que foi solicitado há tempos, e que
também está sendo  feito. Diz que  a diretora  continua  fazendo
reivindicações, sendo que é preciso urgente de mão de obra para
colocar portas,  janelas,  cerâmica, nas salas,  já tem o material,
inclusive, o cimento  pode  até se estragar  se não for usado,  e
pediu ainda  que  ele, vereador  Valter  Pires,  cobre  do secretário
estes serviços. E ainda disse que precisa de eletricista para fazer
reparos na sala, pois  sempre acontece curto circuito nas salas e
isto é muito perigoso. Pede que ofício seja enviado ao secretário
de Educação para que tome providências necessárias em relação
a estas reivindicações, bem como fazer limpeza em cima do forro,
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sujeira de ratos e morcegos,  que caem  nas laterais do forro,
principalmente na cozinha e almoxarifado. Fala que é preciso de
mais merendeiras na escola, pois são muitas salas de aulas e as
que trabalham  lá não tem condições de atender  o serviço à
contento. Fala que esteve verificando a situação do Teleclube no
bairro do INCRA, e salienta que toda construção, auditório,
cozinha, banheiros,  estão depredados,  um verdadeiro  matagal,
inclusive ao chegar no local quase pisou numa cobra, e os alunos
usando o campo  de futebol  logo ao lado,  pois tem  professores
que usam o campo de futebol suíço para treinar alunos, crianças
e adolescentes.  É uma área verde importante e pode ser
restaurada, e assim ter mais  um local de lazer,  então pede que
seja enviado ofício ao secretário municipal de Administração para
que tome as devidas  providências em relação ao Teleclube  e
ainda que ofício seja enviado  ao secretário municipal  de Meio
Ambiente para  que  o local seja roçado, haja  limpeza  do local.
Comenta sobre a Nota de Repúdio do Partido dos Trabalhadores
que está circulando nos meios de comunicação sobre as
exonerações feitas pelo vice Acelino Marcon,  na prefeitura,  e
declara que não está de acordo, pois é representante do partido
nesta Casa  de leis, não foi convidado para  a reunião, o partido
tem diretório composto por quarenta e três pessoas, e o repúdio
foi feito, talvez por duas pessoas.  Diz não tem condições de
colocar que o Partido dos Trabalhadores foi quem fez esta Nota
de Repúdio, e fala que os membros teriam que ser respeitados e
chamados para a reunião para falar o que pensam do caso.  Diz
que está ao lado do povo, ao lado do vice-prefeito, pois o mesmo
estava como prefeito em exercício, e não tem como penalizá-lo,
sendo ainda  que  o mesmo  fez um ato de ouvir  a população e
fazer o melhor.  Quer  deixar  claro  que para ele,  vereador  Valter
Pires, esta  Nota  de  Repúdio, não tem valor  nenhum. Fala ainda
que esteve na Linha 12, e os moradores lhe disseram que no final
da linha, faltando dois quilômetros, o pessoal do FITHA para com
o patrolamento da estrada e disseram que a metragem era só até
aquele local, e desta  maneira  pede  que  ofício seja enviado  ao
secretário de Obras  solicitando que  o mesmo  possa  verificar de
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quem a responsabilidade  e cobrar do FITHA. Em aparte o
vereador Pedro Ferrazin  diz que na Linha  13 também ocorreu
esse fato e em conversa com o secretário e com a empreiteira, e
disseram que foi feito errado,  mas quem  estava errada  era a
própria empreiteira, terceirizada, e são obrigados a fazer a linha
12, como terminaram na Linha 13.  Pede que ofício seja enviado
ao secretário de Obras, inclusive ir pessoalmente  explicar a
situação para  o mesmo,  pedir  a complementação. O vereador
Valter Pires agradece  o aparte.  O vereador  Adailton Antunes
Ferreira, PRB, diz que estará documentando a Mesa Diretiva, pois
faz parte de uma comissão juntamente com os vereadores Cesar
Condack e Corá, sobre  o aterro  sanitário, e salienta   que  não
adianta chegar no Ministério Público ou qualquer outra repartição
sem documento nas mãos, sem papel, sem dizer o porquê, com o
simples obstáculo de que a comunidade não quer. Diz que não é
contrário a aterro sanitário, mas é contrário a aterro sanitário em
Cacoal, que  seja  em Pimenta Bueno, Espigão, pois  em qualquer
lugar no município de Cacoal vai prejudicar alguém. Assim estará
documentando a Mesa Diretiva para que a Câmara Municipal
custeie uma  perícia, um  laudo  no local,  porque  com  um  laudo,
poderá fazer  algo,  e que  a empresa  bem  como  a secretaria  de
Meio Ambiente tem laudo dizendo que o local está apto a receber
aterro sanitário. Diz ainda: “O que me chama muito a atenção é o
fato até mesmo da secretária da SEDAM ter tratado os
vereadores como ‘foi’ tratado, desta maneira, a Câmara de
Vereadores custeie  esta perícia em nome,  pedido  da comissão,
particular, uma  vez que  corre  o risco destes  laudos  feitos pela
empresa serem tendenciosos, porque onde tem dinheiro,
consegue o que quer.  Então mediante  a possibilidade  destes
laudos serem tendenciosos eu gostaria que a Câmara de
Vereadores  custeasse um laudo para dar mais clareza a situação
daquela comunidade, porque não adianta eu chegar no Ministério
Público se eu não tenho  algo dizendo,  com o simples  fato da
comunidade não queira. Porque se você for colocar os interesses
de uma cidade  ou de dezoito municípios vai ser superior  ao
interesse de uma comunidade que tem lá cem moradores. Então
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para a gente  não correr  o risco de incorrer  uma  injustiça com
aqueles moradores,  por uma  falha,  quererem  colocar  de ‘goela
abaixo’ aquele aterro  sanitário, vamos documentar, vamos pedir
uma perícia, que eu tenho certeza que vai comprovar que aquele
local não está apto a receber um aterro sanitário. Então mediante
isso, senhor presidente, eu acredito que esta Câmara de
Vereadores, eu já estive comentando alguma coisa neste sentido
com v. Exª, então estaremos  a comissão, né vereador,  Cesar
Condack, vereador Corazinho, estaremos formalizando este
pedido e que a Câmara custeie esta perícia, este laudo, no local,
e que com isto tenha documento dando contrário a instalação do
aterro sanitário, documento em favor da comunidade.” Em aparte
o vereador Pedro Ferrazin diz que já encaminhou  ofício a
empresa MSM, de Vilhena, ao Dr. Fqausto, há cerca de vinte dias
e até agora não recebeu  resposta,  e no ofício pede tudo, laudo
técnico, quem  fez, e na hora que vier a resposta,  passará a
mesma para  o vereador  Adailton,  presidente  da comissão. Em
aparte o vereador Cesar Condack parabeniza o pedido de laudo à
Mesa Diretiva,  pois o que vem da empresa  pode se esperar
qualquer coisa, pois o dinheiro hoje compra tudo. Continuando, o
vereador Adailton Antunes Ferreira, fala da iluminação pública do
município e indaga se não tem dinheiro para comprar lâmpadas,
se não tem caminhão para  fazer  o serviço, será que  o cidadão
não paga a conta de  energia elétrica, pois  parece  que ninguém
paga a taxa de iluminação, mas percebeu em sua casa é que se
recusar de pagar os quinze reais de iluminação pública a
Eletrobrás corta  sua energia,  pois é vinculada  na conta.  Mas o
que mais  o impressiona  é que  o cidadão é obrigado  a pagar  a
taxa, mas a administração não está sendo  obrigada a trocar  as
lâmpadas das ruas.  E indaga para  quem  recorrer?  Se ao Poder
Executivo? Ao prefeito?  Ao Ministério Público? Ao Procon?  E o
cidadão se não pagar  a taxa  fica sem energia,  e está pagando
algo que não tem, e o dinheiro é vinculado na conta da
prefeitura, que não precisa de pedir para ninguém, o dinheiro já
está na conta, e tem desde dois mil e treze um milhão, cento e
oitenta mil reais em conta, e não consegue comprar lâmpadas, e
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em dois mil e treze foi feita licitação e as empresas  estão
desistindo, pois o preço está defasando. Diz que o vereador Jabá
Moreira lhe deu  informação que  na data  de ontem a prefeitura
conseguiu empenhar, após um ano, e indaga se este ano passado
a prefeitura  devolverá o dinheiro  para  o cidadão que  ficou  no
escuro, e o que teve sua casa roubada, o que caiu no buraco no
escuro, será ressarcido?  Fala que tem tanta lâmpada para  se
trocar em Cacoal  que  não sabe se conseguirão trocar  este  ano.
Diz que a licitação e o empenho é só de cento e trinta mil reais, e
a prefeitura  tem um milhão em conta, e indaga porque a
prefeitura não licita  e empenha um milhão de  material  elétrico?
Ou será que um milhão vai virar fazenda, e essa é uma pergunta.
A vereadora  Maria  Aparecida  Simões, PT, prsta  esclarecimentos
ao sindicato  dos servidores  do município, pois recebeu  hoje  de
manhã, às 10h20min  um ofício solicitando  a aprovação de um
projeto de lei que está nesta Casa onde os servidores de carreira
que tem função gratificada, e que hoje  recebem apenas oitenta
por cento do valor, e este projeto vem trazendo um aumento de
oitenta por cento para noventa e cinco por cento. Só que recebeu
hoje em seu gabinete  a relação que  estava  precisando  e está
junto ao Projeto de Lei N. 51/14 e acredita  que na próxima
semana esta Casa fará extraordinária e será feito o possível para
colocar este projeto de lei à apreciação dos vereadores. Fala que
todo projeto que chegou a esta Casa em relação aos servidores
públicos sempre teve prioridade, apesar que este  projeto de lei,
de seu ponto  de vista e do vereador  Rafael  trará impacto,  não
muito, mas  trará na  folha de pagamento.  Com  relação a aterro
sanitário diz que o mesmo é importante para o município, e quer
discutir na realidade onde será instalado o aterro, uma discussão
que está do meio para fim, e que deveria ter sido feita antes do
empresário comprar  o terreno,  fazer  seu investimento,  e agora
chega essa ‘bomba’ para os vereadores.  O empresário fez o
investimento, não consultou a população, o Executivo, se estava
sabendo, não informou  a Câmara, e agora  a população cobra
uma posição dos vereadores,  sendo que na realidade  é uma
empresa particular,  e na verdade os vereadores  estão para
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defender a população e hoje o Setor Prosperidade é uma riqueza
em água e é preciso fazer valer a situação, saber qual o benefício,
qual o malefício que o aterro sanitário vem trazer para o
município. Parabeniza o vereador Valter Pires, líder do Partido dos
Trabalhadores nesta Casam, e reforça o que o mesmo disse em
seu discurso,  salientando  que  verificando  as redes  sociais teve
acesso a Nota de Repúdio do Partido dos Trabalhadores,  em
relação a posição que  o vice-prefeito  que  estava  como  prefeito
em exercício tomou na prefeitura e a nota não tem validade, pois
o Partido dos Trabalhadores  sempre batalhou, brigou, pela
democracia e quando  viu a nota ligou para o presidente  do
partido, Sr. José Wilson, e este disse que foi aprovada  pelo
diretório, depois  de muita  indagação, ele disse que  não houve
reunião, foram apenas duas pessoas que definiram sobre a Nota
de Repúdio, então esta nota  não fala  em nome  da  maioria  dos
filiados do Partido  dos Trabalhadores,  deste município. E com
certeza, espera que o Sr. José Wilson faça outra nota de
esclarecimento em relação a Nota de Repúdio. Salienta que uma
das maiores reclamações hoje nas ruas não são os buracos, e sim
a fatura da conta de água, e foi aprovado nesta Casa de Leis um
projeto que  estava  sim alterando  a fatura  da conta  de água e
naquela época trouxe o assunto à discussão e foi até veiculado na
imprensa que não haveria aumento na conta de água, e
questionou, se não era para  aumentar  porque  estava  passando
no Legislativo?  Mas   o projeto  de lei era  uma inverdade,  como
sentiu na época, e hoje a conta de água dobrou para a maioria
dos consumidores, e isso é um absurdo. Agora tem uma taxa de
manutenção de um real e cinquenta centavos, isto se o cavalete
da residência quebrar   o cidadão é obrigado  a pagar,  se o
hidrômetro sumir,  ser roubado,  o cidadão tem que repô-lo, e
indagou se o cidadão está pagando a taxa  ficaria para  cobrir  o
custo. Em aparte o vereador  Rafael diz  que o projeto tinha dois
pesos e duas medidas, para quem consome abaixo de dez metros
cúbicos realmente houve redução, mas isto contempla  uma
pequena parte dos consumidores, pois a grande maioria, pagará
mais, um aumento exorbitante.  Continuando, a vereadora  Maria
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Simões diz que o SAAE está cobrando  e a população tem a
obrigação de pagar, pois é lei. Em aparte o vereador Adailton diz
que foi contra o projeto de lei e lembra que o diretor do SAAE foi
à televisão e disse que a conta de água não ia aumentar e agora
cabe ao mesmo explicar. Continuando, a vereadora Maria Simões
diz que foi diretora  do SAAE e em 2012 o SAAE fechou  com
superávit de dois milhões e duzentos mil reais, assim o órgão não
tinha porque  aumentar a tarifa de água neste  momento.  E que
fica sua indignação quando  a administração diz que não teria
aumento, tenta  enganar a população. Fala  que  recebeu  abaixo-
assinado dos moradores do Conjunto Halley, da Avenida
Primavera, Rua Jorge Amado, solicitando a volta da empresa para
fazer a rede de esgoto, e pede que a Bacia ‘C’ seja feita e até o
momento a empresa  não conseguiu  fazer nem a metade  do
serviço, e essa empresa não termina esse serviço em dois mil e
quatorze, pois logo voltará a chover.  Diz que  conversa  com o
prefeito, com a empresa não resolveu, e não tem como o prefeito
exonerar a empresa, mas tem como notificar, dar prazo e
cancelar o contrato. O vereador Mário Moreira, PRP, pede que o
presidência da Casa providencie  um tradutor  de  LIBRAS  para
esta Casa de Leis, inclusive  o mesmo  já respondeu  que  estará
abrindo concurso público para contratação e já adianta a
resposta, mas que isso seja feito mesmo, pois os portadores de
deficiência auditiva merecem respeito. Diz ainda: “Em relação ao
projeto 51 que diz em relação ao servidor público deste
município, a vereadora Maria Simões pediu vistas, como
presidente da Comissão e também como vereadora, pediu vistas
do processo, pediu informações na prefeitura, a prefeitura enviou
ontem para ela estas informações, foi entregue hoje no gabinete
dela, não houve tempo hábil para a vereadora estar analisando o
que a prefeitura  enviou  para  ela, mas acredito  que  estaremos
votando isso breve,  após a avaliação que a vereadora vai fazer,
as dúvidas que ela tinha, direito de cada um de nós,
extraordinária, se possível essa semana  ainda.” Em aparte a
vereadora Maria  Simões informa que  não foi pedido  vistas  não,
pois não entrou  nem em votação, está apenas  na Comissão.
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Continuando, o vereador  Mário Moreira  diz:  “Está bom,  não foi
pedido vistas,  está na comissão da vereadora  aproximadamente
trinta dias, não é nem pedido de vistas não. É, mas que tem que
ser respeitado,  e se a vereadora  tem dúvida sobre o que foi
colocado dentro do projeto que a vereadora entre com emendas,
que ela pediu informação sobre  uma relação de vigias do nosso
município, aonde locais e nomes destes vigias, isso não tem nada
a ver com o que foi, veio também dentro do projeto, que é feito
desconto de vinte por cento  e a gente  quer  que passe a ser
desconto de cinco por cento de gratificação do servidor municipal.
Coloque-se a emenda e vote o projeto  porque aí, por  causa de
picuinha, de  coisa  de  partido,  por  causa de confusão de guarda
na casa do prefeito está se colocando, prejudicando o
funcionalismo municipal, mais de mil e duzentas pessoas. Porque
hoje nós recebemos aqui do sindicato o apoio, então que tenha a
responsabilidade de tocar o projeto para frente, deixa votar, deixa
votar, a assembleia, aqui tem a soberania, então vamos decidir,
se há erro  dentro do projeto, coloque emendas, modifique, mas
deixe o projeto  andar.  Gostaria  também que  encaminhasse  um
ofício para uma suposta empresa de lixo, que está querendo se
instalar também no Riozinho, para estar queimando lixo, negócio
assim, incinerar lixo da nossa cidade, eu gostaria que a Câmara
Municipal mandasse  ofício para lá pedindo  informações se a
empresa existe, se tem LO, se tem LI, se tem licença de arrimo,
como que é essa situação, pois nós já vimos em outros estados
do Brasil, outras cidades, já vimos no exterior, incinerar lixo não é
o correto  mais e não cabe mais isso, o vereador Cesar Condack
não está aqui não, mas o vereador Cesar Condack comentou um
assunto, que ia dar resposta de um jogo que estava tendo ali na
prefeitura, onde  o Marcon  estava ganhando  de três a zero, e
achei que o vereador hoje fosse falar na fala dele o resultado do
jogo, e aí como muita coisa para falar acho que o vereador
esqueceu, mas,  vereador  o resultado  está aí, o prefeito  voltou
tomou posicionamento  dele, no meu discurso  eu disse que o
Marcon era prefeito naquele momento e ele tinha que ser
respeitado como prefeito, eu disse isso, mas, aí eu disse o ‘mas’



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
23

depois, mas vamos ver se por trás disso não tem outros
interesses, e pelo  que  já vi, pela  entrevista  que  o próprio vice-
prefeito deu no programa do ‘Bebezão’, onde ele disse que está
por trás de uma empresa de lixo, que é para incinerar lixo ali no
Riozinho, que ele vai apoiar até o final, eu acho que a resposta do
‘mas’ ele já deu.  É o interesse,  que  talvez  por uma  dificuldade
que estava tendo na prefeitura, é mais fácil exonerar que se levar
a coisa pela legalidade. Infelizmente o nosso vice-prefeito
Marcon, atuante, não veio aqui hoje, que eu tinha umas
perguntas para  fazer  para  ele, mas eu vou guardar  para  o dia
quatro de agosto, com todo respeito que eu tenho com o Marcon,
com todo respeito que eu tenho a ele, eu tenho umas perguntas
para fazer para ele,  não seria, Cacoal, senhores vereadores,  um
interesse próprio, inclusive com tráfico de  influência por  trás de
uma empresa, para instaurar ela aqui, no nosso município, “Você
traz uma empresa,  monta ela, que eu vou ajudar,  e ela vai
acontecer, vamos queimar lixo”, então o ‘mas’ se encaixaria aí.”
Comenta sobre  sua indicação que pede a criação de um projeto
de lei para  que  possa  criar  o programa  ‘Menor Aprendiz ’ como
tem na Assembleia Legislativa, colocando menores para trabalhar
na prefeitura,  na  Câmara Municipal.  Comenta  sobre  relatório da
Comissão de Sindicância que foi formada para apurar a situação
em relação ao Mercado  Líder, onde suspeitava-se  que havia
funcionários da Secretaria Municipal de Ação Social e Trabalho –
SEMAST, desviando alimento público, então é uma Comissão de
Sindicância formada  pelo  Sr.  Itamar  Neres  da Silva,  Presidente,
Lucen Baiene Ribeiro, Secretária, Alex Rossen ??, membro,
funcionários da Prefeitura, que apuraram a conduta dos
servidores e disseram que houve erro de conduta, por ter deixado
os alimentos pra ir buscar depois pois tiveram que buscar o carro
pra outra  situação, mas não houve  desvio  de alimento  público,
onde vida de muita gente foi exposta,  e diz que não só os
vereadores, mas a população de Cacoal pode duvidar do
relatório, pode duvidar até de quem assinou, até dos membros da
sindicância, mas que os membros são servidores do município e
têm muito  a perder,  pessoas  que  têm a ficha e o nome  limpo,



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
24

como poucos  políticos têm no país, e que  não devem  nada  a
ninguém e nem receberam dinheiro de ninguém, e pede justiça,
pois vidas foram  expostas,  menciona  a presença do Sr. Célio,
empresário há dez anos, gera emprego para oito famílias, e que
teve a vida exposta,  passou mais de dezoito horas em uma
delegacia, coisa que nunca havia feito, e simplesmente  as
denúncias acabam em nada, vão-se para a internet de qualquer
jeito, vira  chacota para ‘fakes’, gente que não coloca identidade
no facebook  e fica falando mal  da vida  do outro,  e que  possui
apoio de políticos para fazer isso, brincando com a vida de gente
séria, de família, honesta,  e solicita que a Câmara Municipal
diante do relatório que foi feita pela sindicância do município,
diante do que vai vir do Ministério Público, tome as providências,
nem que seja um pedido de desculpas na tribuna. O Sr.
Presidente Pedro Antonio Ferrazin, se manifesta dizendo que isso
é um caso de polícia, que está investigando, que tem o Ministério
Público, a Polícia Civil, e que quando vier as mãos da presidência
da Câmara, tem certeza de que todos os vereadores irão receber
um parecer,  diz não querer  acreditar  nessas palavras  que o
funcionário fez,  que  quer  acreditar  na  palavra da  polícia, pois  a
mesma fará o seu papel e o Ministério Público também. O
Vereador Mário Angelino Moreira diz que acredita na palavra dos
funcionários que são pessoas idôneas, de fé pública, que acredita
no relatório, como acredita também no relatório que a Promotoria
Pública encaminhou para o Sr. Presidente, onde foi feito denúncia
que máquina parada  na Secretária de Obras  seria improbidade
administrativa, e chama a atenção da população de Cacoal
dizendo que denúncias, falas, gritos, coisas supostas  que não
estão virando nada, e que se está perdendo  tempo sempre
olhando para trás, com muita coisa séria para se cuidar dentro do
Município, “a união quando precisa ser feita aqui dentro é
pensando em si próprio, em aparecer,  em colocar foto na
internet”, e pede  pra que Cacoal analise  seriamente  os fatos,
ressalta que se está no período eleitoral  e que vai sair muita
coisa, pode ser que agora diminua pois o prefeito e ele, Vereador
Jabá, não são candidatos, diz que há outros candidatos que estão
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enrustidos, pois têm medo  de dizer  que  são, mas que  daqui  a
pouco estarão com santinho  e banner  nos cantos  da cidade,  e
menciona os pré-candidatos declarados, Bruno Trevizani,
Valdomiro Corá, Adailton Antunes Ferreira,  e que se possa  com
dignidade e respeito, principalmente  pelos eleitores, e os
cidadãos dessa cidade, fazer uma eleição limpa, e que nesses seis
meses de  mandato desse  ano, agiu como agiu no ano passado,
com todo  respeito.  O Sr.  Presidente  salienta que,  a respeito  da
torre de telefonia celular que será instalada no Distrito Riozinho,
os técnicos da Claro virão ao município de Cacoal, percorrerão o
Distrito do Riozinho, verificarão quais os melhores pontos,
escolherão os lugares mais adequados para a instalação,
menciona que  ele e outros  vereadores  irão para  Divinópolis, e
solicita que o vereador Mão que sempre está lá, agilize onde será
instalada a torre,  os lugares mais  adequados para instalação da
torre de celular.  O vereador  Pedro  Ferrazin  dispensa  a palavra.
Ordem do Dia. Todos os vereadores presentes. O Requerimento
n. 36/CMC/2014, de autoria do vereador Pedro Antonio Ferrazin,
que nos termos do artigo 120, § 2° e 124 do Regimento Interno
desta Casa de Leis requer que seja posto em votação o presente
requerimento de Urgência Simples para deliberação do Projeto de
Lei n° 77/14,  de autoria dos vereadores Pedro Antonio Ferrazin,
Bruno Trevizani, Rafael Evangelista da Silva Chaves e Claudemar
Littig, é colocado  em votação e aprovado  por unanimidade.  O
vereador Emílio Junior Mancuso  de Almeida em Questão de
Ordem requer  verbalmente  que seja lida somente  a súmula e
parecer do projeto de lei constante da Ordem do Dia, em razão
do mesmo já ter sido discutido  nas reuniões das Comissões
Permanentes, o que colocado à disposição do Plenário foi
aprovado por unanimidade. Assim o Projeto  de Lei N. 77/14 –
‘Declara de utilidade Pública a “Associação Desportiva Corinthians
Linha 13 de Cacoal ”, e dá outras  providências, é colocado  em
pauta. O Parecer Conjunto das Comissões Permanentes  de
Legislação, Justiça e Redação Final; de Obras e Serviços Públicos;
e de Finanças e Orçamento, favorável, é lido, colocado em
discussão e logo após em votação e aprovado por unanimidade.
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O Projeto de Lei N. 77/14 é colocado em discussão, e os
vereadores Rafael  Evangelista da  Silva  Chaves,  Bruno  Trevizani,
Claudemar Littig e Pedro Antonio Ferrazin, proponentes  da
matéria se manifestam enaltecendo a Associação Corinthians da
Linha 13, esclarecendo que a mesma é merecedora da aprovação
do projeto de lei, pedindo apoio dos demais vereadores. Logo em
seguida o Projeto de Lei N. 77/14 é colocado  em votação e
aprovado por unanimidade.  O Sr. Presidente Pedro Antonio
Ferrazin convoca  sessões extraordinária para  o dia  07/07/2014,
com início às nove horas, para deliberações de projetos de leis. E
após verificar  nada  mais haver a deliberar  na Ordem  do Dia,
declara encerrada  esta sessão às 11h35min  mandando  que  se
lavrasse esta ata,  que  vai, após lida  e discutida,  assinada pelos
membros da Mesa Diretiva.////////////

Pedro Antonio Ferrazin  –    Presidente       ______________

       Valter Pires                   -    1° Secretário ________________

       Adailton Antunes Ferreira -  2° Secretário    _______________
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